

传统年夜饭预订火爆 网购半成品菜成为新“食尚”

谢小凤

再过20天就是农历新春佳节了,而作为年三十的主角——年夜饭无疑成了每家每户的“重头戏”。年三十晚上,无论相隔多远,工作多忙,人们总希望与家人团聚,吃一顿团团圆圆的年夜饭。近年来,预订饭店年夜饭,享受方便快捷又时尚美味的过年方式成为越来越多家庭的选择。笔者从建德多家酒店了解到,今年我市年夜饭预订持续火爆。在各大酒店出现“一桌难求”的局面下,电商平台提供的半成品菜为市民提供了新的选择,让市民体验了一把“互联网+”时代下的新“食尚”。



年夜饭最早从六月份开始预定 多数酒店包厢已订完

每年除夕,刘小姐都得为回婆婆家吃年夜饭还是回自己家吃饭而烦恼,经过一番考虑,决定在建德城区预定一桌年夜饭,叫上两边的老人好好吃一顿团圆饭。可谁知,打了几通电话,发现很多酒店除夕当天的包厢几乎是预订一空。

“因为我们家也就我一个女儿,出嫁以后,每年大年三十,我都去婆婆家吃饭,就觉得两老人在家怪可怜的。虽然他们嘴上不说,但也希望我能带着孩子回家过年。本来心想着,今年把两边老人都接过来,一起吃个团圆饭的,却不想好一点的酒店都被预定满了。”刘小姐无奈地说,“倒是有些餐厅大堂里的位置还剩几个,但是考虑到大堂里人太多、太杂,就怕吃饭的时候,想说说祝福语都听不见。”

随后,笔者也调查了建德部分酒店年夜饭的预定情况,发现很多酒店从去年六月份就开始接受预定年夜饭,距离过前的前两个月进入年夜饭预订高峰期。“虽然我们酒店是从六月份开始接受预定的,但是还是有些顾客吃完今年的年夜饭,就开始预定明年的年夜饭,就怕到时候订不上。一般这些都是老顾客了,在我们这里预定十几年了,我们也会提前订下去。”建德一家酒店的负责人说:“我们酒店是临江的,风景好,包厢少,上个月除夕当天的包厢就已经预定满了,大堂里的桌餐也将陆续订满。为了满足广大客户的需求,我们也在考虑是否把仓库改装成包厢接受预定。”

为解决年夜饭预定难问题 很多市民选择在中午吃年夜饭

年夜饭是家人团聚的重要时刻,但是很多酒店却出现“一桌难求”的局面,为解决年夜饭预定难的为题,很多市民在中午吃年夜饭。建德一家饭店的负责人告诉笔者,同比往年,今年预订中午饭的市民和小型家庭就餐预订升温明显增多,目前中午的包厢预定也已经接近饱和,她说:“由于年夜饭的位置太难预订,所以越来越多的市民选择把团圆饭的时间提

前,在中午和家人吃团圆饭。另外,现在不少年轻人会在中午和晚上都预订,分别和男方女方的父母吃饭,所以小型家庭就餐的预订也明显增多,特别是4~5人桌的。”

孙女士家就是这样的情况,“中午和我爸妈吃年夜饭,傍晚和他爸妈吃年夜饭。”孙女士本打算两家人一起吃顿年夜饭的,但老人们总觉得这样不妥,所以就在酒店预定了两桌年夜饭,分别是除夕夜的中午和傍晚。孙女士说,为了保证除夕夜当天有包厢,她早在八月份就开始预定了。“提早订也不是没道理的,我一个小姐妹,现在去预定,就没有位子了,就大厅里还剩两个位子,挑都没得挑。”

酒店的负责人说:“一般年纪大的人预定比较早,现在过来预定的基本都是年轻人。为了能预定上,只能选择‘年中饭’了。每年小年前后,正是‘年中饭’的预订高峰,服务台每天都得接到二三十个预订相关的电话。”

半成品菜受年轻人青睐 省时、省力也能准备一大桌子菜

酒店的年夜饭一桌难求,让许多市民为之烦恼。而为了满足市场的需求,一些“新式年夜饭”应运而生。如网购半成品自己烹制年夜饭,成为近年来年夜饭的“新食尚”之一。

笔者在淘宝输入“年夜饭”关键词,就会出现多家半成品年夜饭套餐,价格从100元到700元不等,一般包括凉菜、热菜、点心和

汤,菜的数量可根据人数及口味来自行组合搭配。其中一家店价值338元的全家福家宴年货大礼包内有清炒虾仁、蚝油牛肉、烤汁猪排、萝卜鸭片等12道半成品菜,适合8~12个人食用。该店客服向笔者表示,年夜饭半成品是已经烧好的食物,食用前只须解冻后略做加工即可,而这套餐是本店卖得最好的礼包了,该套餐的月销量已经高达1381笔。

林氏夫妇是一对在建德工作多年的夫妻,他们就经常在网上购买半成品菜肴。“节假日出去吃饭不仅位子难订,关键是还贵。”林先生说:“我们都是上班族,来建德工作也没几年,除了特殊节日,出去吃一顿,好好犒劳一下自己。平日里,他们都在单位吃,或者在家吃,无奈两个人都不会做饭,只能在网上买一些半成品的菜。但是半成品有半成品的好处,这样就节省了买菜、洗菜、切菜的时间,不至于烧顿饭就跟在厨房打了一场仗似的。”林先生自豪地说:“虽然是半成品,但也是要有一定的厨艺基础,才能烧出像样的成品的。”据了解,除了节假日,平日里,他们也会在家备几个半成品的菜在家里,亲戚朋友来家里,还能自己简单露一手。

不过,餐饮行业人士提醒,无论是到饭店享受方便快捷高质量的年夜饭,还是在家中自己烹饪美食,或是通过互联网享受现代网购年夜饭的便捷,都需要注意食品卫生安全问题,健康卫生的年夜饭才是新春佳节餐饮问题的关键。

东方红睿泽三年定开混合基金单户认购限额1万元

东方红睿泽三年定期开放灵活配置混合型证券投资基金将于1月23日发行,旨在通过三年定期开放的运作形式把握股票市场中长期机会。为了合理控制基金募集规模,东方红睿泽三年定开混合基金已经对投资者的认购设定了上限,单

个基金账户累计认购金额不超过1万元,且限定发行时间仅为1月23日一天。据了解,东方红睿泽三年定开混合基金主要以股票投资为主,采用“自下而上”精选个股的投资策略,可以通过港股通机制投资于港股市场。

聚焦年内涨幅前三甲 华泰柏瑞新金融地产基金顺势发行

新年伊始,金融、地产板块走出一波上涨行情。在此背景下,华泰柏瑞基金于1月23日起发行华泰柏瑞新金融地产混合型基金,投资者可通过建设银行、华泰柏瑞网上直销等渠道进行认购。据了解,华泰柏瑞新金融地产基金将以不低

于非现金基金资产80%的比例投资于金融地产行业相关上市公司。另有不超过20%的行业外选股,可在全市场范围内选择优质个股,既能享受金融地产行业的显著投资价值,又能享受主动选股的阿尔法收益。

建信智享添鑫定开混合基金1月15日起发行

2018年投资已正式拉开大幕,年初往往是布局新一年投资的重要时间窗口。据了解,建信基金旗下建信智享添鑫定期开放混合型基金已于1月15日起正式发行,投资者可通过建设银行、兴业银行等各大银行,京东金融等第

三方代销机构及建信基金官方直销平台认购。据了解,该基金的投资策略以固定收益投资打底,力争获得稳健收益,并在此基础上利用量化的方式进行选股,为投资者争取超额收益,可谓是“攻守兼备”。